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1. Supongamos que una molécula de metano, en estado de equilibrio, tiene sus cuatro hidrégenos
en las posiciones 1 = (a,a,a), 2 = (a, —a, —a), 3 = (—a,a, —a), ry = (—a, —a,a), con el
carbono en el centro. El momento dipolar de cada enlace viene dado por i1, = rr;, 1 <@ < 4,
con  una constante. Calcula el momento dipolar total p = 24

: p H= 2 =1 Hy-

2. Comprueba si los siguientes sistemas de vectores son LI, SG y/o base de los espacios vectoriales
correspondientes, hallando en cada caso el rango del sistema:

1,1,1);(1,2,1);(1,3,2)} de R? sobre R.

1,2,3,0);(4,3,4,—16);(7,3,4,5)} de R* sobre R.

1,0,0,—1):(2,1,1,-2):(0,1,1,0); (1,1,1,—1)} de R* sobre R.
,7)5(3,3,4);(1,1,-2);(2,—1,1)} de R3? sobre R.

1,@,2) (0,1,—24);(3,1,5)} de C? sobre R.

(1,0, —1); (4,2,0); (1, —24,0) }; (0,2i,—1)} de C* sobre R.

= {1 + x50 + 2% 1 + 2%} de Po[R] = {polinomios de grado menor o igual que 2}
sobre R.

h) Ss = {(2,0,0);(3,2,0);(4,3,2)} (con z € R) de R? sobre R.

a

_Q o o

o

/\/\/\/\/\

~

) Si={
) Sy ={
) S3={
) S ={
) S5 ={
) Se={
9) S

3. jCudles de los siguientes subconjuntos de R? son subespacios vectoriales de R3?

a U1 = { $1,I2,I3) S Rg Ty = SL’Q}.

) (
b) Uy = {(z1, 79, 13) € R3 ry =1},
(C) U3 = {({E L9, T 3) L X193 = O}
(d) U, = {(xl,x2,£3) €R3 1+ To + T3 :0}

4. Consideremos la base B = {(1,—1);(2,0)} de R%. Se pide:

(a) Representa graficamente la base B en R?.
(b) Encuentra la expresion del vector v = (5, 3) en la base B.

(c) Si C es la base candnica de R? halla las matrices cambio de base M, .y M,

5. Consideremos las siguientes bases de R?: B = {(0,2);(1,3)} y B’ = {(1,1);(1,—1)}. Se
pide:

(a) Dibuja las bases By B'.



(b) Halla las matrices cambio de base de B a B’ y de B’ a B, asi como las ecuaciones del
cambio de base de B a B’ yde B’ a B.

(c) Siuy v son vectores de R? tales que u, = (—3,5) y v, = (0,2), hallau, y v,.

6. Encuentra una base, ecuaciones paramétricas y ecuaciones implicitas de cada uno de los
siguientes subespacios vectoriales de R*:

a) Wi =({{(2,-1,0,1);(—=2,1,-3,2)}).

b) Wo ={(z,y,2,t) ER* 1z —y+2+t=0,y — 2 =0}
c) Wz ={(z,y,2,t) e R*: 2 — 2y + 2 = 0}.

r=At+a+p
) y=A—a+3p8

d) W z2= A4 2«
t=2\+3a+p

e) Ws=({{(1,-1,0,1);(2,-1,0,2);(—1,2,0,=1)}).
7. Determina unas ecuaciones implicitas de los siguientes subespacios vectoriales de R*
U={(z,y,z,t) ER 1z +y+2z—t=0x+2y—2=0} y W= ({(1,-1,0,3);(2,1,-1,2)}),

asi como también de U N W y de U + W. Concluye si la suma es directa o no.
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